

35 лет назад, 26 апреля 1986 года произошла самая масштабная катастрофа XX века – взрыв на 4 энергоблоке Чернобыльской АЭС, унесший жизни десятков тысяч людей.

Жертвуя собой, тысячи наших соотечественников приняли участие в ликвидации аварии на ЧАЭС, последствия которой несли угрозу для населения не только бывшего Советского Союза, но и других европейских стран. Жители близлежащих территорий были эвакуированы, а зараженная радиацией местность стала зоной отчуждения. Несли службу по охране общественного порядка курсанты и офицеры Могилевской школы транспортной милиции...

Накануне памятной даты участники ликвидации последствий аварии на ЧАЭС ветераны органов внутренних дел Михаил Логвинович Шаков, Владимир Михайлович Ковалёв, Игорь Викторович Муравьев, Сергей Иванович Сысоев и Евгений Леонидович Лазакович встретились с учащимися школ города Могилева.

Они рассказали собравшимся о воспоминаниях преподавателей и курсантов, которые были направлены в загрязненную зону для обеспечения охраны общественного порядка в составе сводного отряда Могилевской средней специальной школы транспортной милиции МВД СССР (ныне – Могилевский институт МВД).

В память об этом трагическом событии в институте состоялся митинг-реквием «Боль Чернобыля», в котором приняли участие курсанты, ветераны органов внутренних дел и действующие сотрудники института – ликвидаторы последствий аварии на Чернобыльской АЭС.

Память тех, кто безвременно «ушел» почтили минутой молчания. Памятный нагрудный знак Министерства внутренних дел Республики Беларусь «Участник ликвидации аварии на Чернобыльской атомной электростанции» вручили ветеранам органов внутренних дел. На сцене института в театрализованном представлении «развернулись события тех самых дней», чтобы мужество прошлого поколения стало примером для будущих офицеров.

Для многих районов Могилевской, Гомельской и Бресткой областей, чернобыльская авария стала настоящим бедствием, навсегда изменившим ход его развития, а главное, судьбы его жителей.

Краснопольский район Могилевской области – один из малонаселенных на Могилевщине. Здесь проживают менее одиннадцати тысяч человек. Еще

тридцать лет назад жителей было вдвое больше. Но авария на Чернобыльской АЭС заставила людей покинуть обжитые места. С начала девяностых годов с карты района исчезли десятки деревень.

Памятник отселенным деревням, встречает каждого на въезде в Краснополье. Он символ печали и памяти, а еще благодарности всем людям, которые порой ценой собственной жизни и здоровья боролись с последствиями страшной аварии.

22 апреля Краснопольский район посетила делегация ветеранов Могилевского института МВД во главе с членом Совета Республики Национального собрания Республики Беларусь, начальником Могилевского института МВД генерал-майором милиции Валерием Полищуком. Для бывших курсантов, офицерского состава института уже стало традицией посещать места, опаленные Чернобылем.

Цветы и венок к памятнику отселенным деревням – дань памяти чернобыльским событиям, в ликвидации последствий которых сам Валерий Николаевич, будучи курсантом Могилевской специальной школы транспортной милиции, в 1986 году принимал непосредственное участие, охраняя общественный порядок в зоне отчуждения, находящейся на границе Хойникского и Брагинского районов.

– Чернобыль, как и война, проверял людей на прочность и стойкость. И мы хотим сохранить и передать новым поколениям память о тех, кто с честью выполнил свой долг перед Родиной, не отступив перед страшным невидимым врагом – радиацией, – подчеркнул Валерий Полищук.

Знакомство с богатой историей Краснопольщины, ее славными традициями продолжилось в районном историко-этнографическом музее, затем делегация посетила отселенную деревню Мхиничи и церковь св. Дмитрия Ростовского в деревне Выдренка.

Посещая деревню Мхиничи, ветераны побывали у местного родника, ведь из всех примет цивилизации здесь сохранился только он и дорога. Как отмечает экскурсовод, родниковая вода, несмотря на то, что в земле уровень радиации превышает все допустимые нормы, сохранила свою чистоту и целебные свойства.

Также ветераны посетили церковь Святого Дмитрия Ростовского в деревне Выдринка. Храм возведен в форме креста, особенностью церкви является также и то, что при ее строительстве не было использовано ни одного гвоздя.

На службы сюда постоянно съезжаются прихожане со всей Могилевской области. В выдренской церкви есть одна знаменательная икона. В 1986 году прихожане заметили, что на образе преподобного Серафима Саровского появилось заметное светлое пятно, напоминающее клубящийся дым. Это посчитали плохим знаком. В скором времени произошла трагедия на Чернобыльской АЭС. Вокруг Выдренки образовалась зона выселения, хотя примечательно, что сама деревня не так сильно пострадала от радиации, там до сих пор живут люди.

В завершении делегация ознакомилась с материально-технической базой РСУП «Радон» в деревне Сидоровка. Основной деятельностью предприятия является выполнение специальных работ по ликвидации последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС.

Пройдет еще ни один десяток лет, но авария на ЧАЭС так и останется большим вопросом для нас, незаживающей раной в душе и не уходящей тревогой...

Марина ГРОМЫКО
Фото автора